Reseni
Piectéte si zadani jednotlivych ukolit a vyberte 7 nabizenych moZnosti
spravnou odpovéd’.

Pravopisny test

1.

a) Spotrebitelé si nékdy stézuji na kvalitu obuvi scela opravnéne.

b) Nosi¢i namahave stoupali az do zapadu Slunce tizkou horskou soutézkou.

c) Oblast Slovacka nas okouzluje také tamnéjSimi kroji a tdhlymi slovackymi pisnémi.
d) Jen stézi jsme mohli zvladnout nabity kulturni program.

2.

a) Vyuzijte nasi nabidky zlevnéného zbozi!

b) VSechny zehlici prkna staly vyrovnany vpravo od vchodu do prodejny.
c) ,,Predstav si“, Septala mn¢ kamaradka, ,, ze vrchni odmitl spropitné.*
d) Nejradsi mam babic¢in hrnek s krasné¢ malovanyma usima.

3.

a) Vzajemné jsme si vyménovali ndzory na problematiku sttedniho Vychodu.

b) Dennodenn¢ jsem procital v MF dnes nabidky pracovnich pftilezitosti, ale stale neuspésné.
¢) Déti shlédli na $kolnim vyleté v Jiznich Cechach fadu pamétihodnosti.

d) Jeho péknym fe¢em lechce uvéfil, ale pak za to musel pikat. NIC

4.

a) V koSiku nam rychle pfibyvaly htiby, pychavky, klouzci a bedly.

b) Za tfeskutych mrazl jablka zmrzla, scvrkla se a nakonec upln¢ zhnila.
c) Chtéli by jsme nekteré nejnovejsi malifovy akvarely.

d) Do ztemn¢lé mistnosti vstoupil muz s dvémi Zenami.

5.
a) Lod’ ptiplula k Mysu dobré nadéje.

b) V Krusnych horach jsme navstivili Horu svatého Sebestiana.

¢) Jednou z nejznamé;jsich jihoCeskych pisni je ta o Putimské brané.
d) Které feky protékaji urodnym Hornomoravskym tivalem?

Skladba
6. Ktera z uvedenych moznosti odpovida stavbé ndasledujiciho souveti?
Teprve pozde si Jan uvédomil, Ze doma zapomnél jizdenku, a jelikoz nemél dost penéz, aby si
zakoupil jinou, vratil se radéji doma.
a) IH 2V pfedmétna 3H 4V privlastkova 5V piisl. pficinna
b) 1H 2V pfedmétna 3H 4V ucelova 5V pfic¢inna
c) 1H 2V pfedmétna 3V pti¢inna 4V pfisl. ucelova SH
d) 1H 2V pfedmétnd 3V piicinna 4V ptivlastkova SH

7. Rozhodnéte, kde jsou jen véty bezpodmeétné (jednoclenné).

a) Janovi se styska. Venku se mraci. Piijd’ v€as. Kam jdes?

b) Bylo mi chladno. Zitra bude prset. Je po svatcich. Uz se jasni.
¢) Boli mé v krku. Neznas vSechno. Zahimélo. Nic nejede.

d) Neni mu dobie. Boli ho hlava. Zistane doma. Bude mu Iépe.



8. Vyberte vétu, v které jsou na prisudkovém slovese zavislé vetné cleny v poradi: predmet,
prislovecné urceni, doplnék.

a) Chlapci povazovali Mirka v t¢ dob¢ za nejschopnéjsiho.

b) Jirka Sel pro lékafe do mésta sdm.

¢) Rodice volali Pavla vcera telefonem.

d) Vitr povalil strom v zahrad¢ u cesty.

10. Znazornéte graficky stavbu souveéti a graf popiste.
1H 2Ha 3V ptivl.  2Hb
V nasich lesich bylo mnoho dravct a Selem vyhubeno a ta zvifata, ktera zlstala, jsou

4V pfrisl. zpusob. 5V prisl. acelova

pronasledovana tak, ze n€kterd musime h4jit zdkonem, aby Upln€ nevyhynula.

11. Znazornéte graficky stavbu vety jednoduché a graf popiste.
Novy pacient postavil sklenici s 1é¢ivym sirupem na sttl.
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Tvaroslovi

12. Oznacte radek, v némz jsou vsechna slovesa zpiisobova (modalni).
a) byt, zlstat, stat se, mit, dat

b) dovést, hodlat, zptsobit, stat, jit

c¢) veédet, tusit, snazit se, videt, slySet

d) muset, chtit, moci, sméet, mit

13. Ve kterém radku jsou jen podstatna jména hromadna?
a) Saty, boty, vrata, svatky

b) vcelstvo, dtivi, mladez, uhli

¢) soubor, Tatry, kupa, tucet

d) Beskydy, zvét, zelezo, koné

14. Rozhodnéte, kde maji vsechna slovesa spolecny vyznamovy rys.
a) vrcet, rachotit, hucet, zvonit

b) trcet, hlasit, hasit, mit

¢) snist, pit, lit, mazat

d) sladit, solit, susit, prasit

15. Ve kterém radku jsou jen podstatna jména skenujici se podle vzoru kure?
a) sling, dévce, kiizle, poupé

b) dvojce, kan¢, vejce, srdce

¢) doupé, srdce, koté, studné

d) robé¢, koste, htiste, vejce



16. Oznacte radek, ve kterém jsou vSechny tvary spravne.

a) na obou nohou, t€éma vlastnima rukama, na svych ramenech
b) na obou nohach, témi vlastnimi rukami, na svych ramenou
¢) na obou nohéch, témi vlastnima rukama, na svych ramenéch
d) na obou nohou, témi vlastnimi rukami, na svych ramenech

17. Oznacte radek, kde jsou pouze zajmena.
a) nas, cizi, nékdo, samotny

b) tamto, sam, vétsi, malokde

¢) jejichz, vSichni, ledaco, tentyz

d) onen, onehdy, samostatny, tamhleto

18. V které véte neni zayjmeno?

a) V kazdém piipad€ napis!

b) Phjdete se dnes koupat?

c) Nefikej, Ze jsi knihu zapomnél

d) Dlouho o jeho navrhu uvazovala.

19. Z4jmeno pfivlastiiovaci je ve véte:
a) Zastavis se zitra u nas?

b) Dlouze o vés vypravél.

¢) Bez mych poznamek se neobejdes.
d) Jemu se napad viibec nelibil.

20. Zajmeno vztazné neni ve vete:
a) Kdo se moc pta, moc se dozvi.
b) Co oko nevidi, srdce neboli.

¢) Komu se neleni, tomu se zeleni.
d) Kazdy svého §tésti strijcem.

21. Ve kterém souvéti neni spravny tvar vztazného zajmena?

a) To jsou divky, o nichz jsme si povidali.

b) Muz, jez na m¢ zavolal, byl nas soused.

¢) Strom, jejz zasadili rodi¢e po mém narozeni, zlomila vichfice.
d) Pohadky, jez ji ¢itavala babicka, ma dobie uschované.

22. Ve kterém tadku nejsou slovesa v rod¢ ¢inném?
a) pises, spi, vedou, neseme

b) sed’, kresleme, lezte, zpivej

c) psal bys, véd¢eli bychom, nasli byste, jel by

d) je ukryt, vydavaji se, byl vidén, budes zkousen

23. Ve kterém tadku jsou jen slovesa v rod¢é trpném?
a) bude kiicet, pracovali jsme, ¢ekali byste

b) jsou vysazovany, bude pokryta, stavi se

c) sedéli jsme, budou spat, Sel bych

d) navstivim, dokoncite, pfivezou



